MATEMÁTICA FINANCIERA

EXAMEN PARCIAL

CICLO 2005-I










DURACIÓN: 120 minutos

INSTRUCCIONES:

1. No se permite el uso de apuntes o libros

2. No se puede usar calculadora programable

3. Todo cálculo debe ser detallado en la hoja adicional que le ha sido entregada

4. La respuesta sin la especificación de la metodología no será valorada aunque sea correcta. Se hace necesario mostrar un planteamiento previo.

PREGUNTA 01

Una persona cuenta con un monto de dinero en nuevos soles y desea convertirlo en dólares y depositarlo en un banco comercial de tal manera de obtener una rentabilidad adicional a la tasa de interés en dólares dada las expectativas de variación del tipo de cambio nominal durante el presente año. 

El dinero estaría depositado en dólares un (1) año,  a partir del día de hoy, 1 de Mayo, en un banco comercial que pagaría por los depósitos una tasa de interés efectiva anual en dólares del 1.8% los meses de Mayo, Junio y Julio, y de allí en adelante, una tasa de interés efectiva anual del 1.5%, en la moneda antes mencionada.

La cotización esperada del tipo de cambio para fin de diciembre de 2005, según la encuesta mensual de Expectativas Macroeconómicas efectuada por el BCRP, es del valor de S/.3.34 por dólar. 

Estimar:   (2 puntos)

a) La depreciación (devaluación) esperada de la moneda nacional respecto al dólar USA del 1 de Mayo a fin de año asumiendo que el tipo de cambio el día de hoy es de S/.3.25 por dólar.  (1 punto)















b) La Tasa equivalente para un periodo de 45 días, en nuevos soles, de un depósito en dólares, a partir del día de hoy.   (1 punto)

PREGUNTA 02

Una empresa debe cancelar hoy una deuda de 20,000 Dólares.  Para esto pide un préstamo al banco Wiese para ser descontado en dos pagarés del mismo valor con vencimiento a 45 y 60 días a una tasa de interés nominal del 2% mensual con capitalización diaria.  Determinar el valor de cada uno de los pagarés.  (3 puntos).

PREGUNTA 03

Determinar el valor de contado de un bien de capital que se vende al crédito en un establecimiento comercial, con el siguiente plan de pago: una cuota inicial del 10% del valor al contado,  dos pagos de S/.6,000.00 y S/.8,000.00 dentro de  cinco y diez meses, respectivamente; y un último pago dentro de doce meses equivalente al 20% del valor de contado del bien antes mencionado. La tasa de interés que se aplica en la venta al crédito es del 3% nominal mensual con capitalización anual.

a) Diseñe el diagrama de flujos (1 punto)

b) Plantee la ecuación de valor (2 puntos)

c) Estime el valor de contado del bien de capital (2 puntos)

PREGUNTA 04

Una empresa pactó cubrir una obligación con tres pagos de la siguiente manera: un pago el día de hoy de un valor de S/.20,000.00;  un pago de S/.25,000.00 dentro de 10 meses y un último pago de S/.30,000.00 dentro de 18 meses. Este sistema de pago fue diseñado con una tasa de interés nominal anual del 36% con capitalización trimestral. Sin embargo, existe la posibilidad de cubrir dicha obligación con otro sistema de tres pagos de la siguiente manera: el primer pago de un valor de S/.30,000.00 dentro de 6 meses (a partir de hoy); un segundo pago de S/.35,000.00 dentro de 12 meses y un último pago dentro de 24 meses. Determinar el valor de este último pago si para el nuevo sistema de pagos propuesto se aplica una tasa de interés efectiva anual del 38%.

a) Diseñe el diagrama de flujos (1 punto)

b) Plantee la ecuación de valor (2 puntos)

c) Estimar el valor del último pago  (2 puntos)

PREGUNTA 05

Ud. tiene como objetivo acumular un monto de dinero de S/.100,000.00 en un plazo de 10 años y para tal fin decide efectuar depósitos mensuales vencidos iguales en una institución financiera. El primer depósito será dentro de un mes. Para el efecto, se asume condiciones de estabilidad financiera tanto nacional como internacional en los próximos años. 

Las siguientes tasas de interés son consideradas para el respectivo cálculo: una tasa de interés nominal anual del 2.2%, con capitalización trimestral, los primeros 5 años y una tasa de interés efectiva semestral del 1.25% de allí en adelante.

a) Diseñe el diagrama de flujos (1 punto) 

b) Plantee la ecuación financiera que da solución al problema (2 puntos)

c) Calcule el importe del depósito mensual a efectuarse (2 puntos)

FÓRMULAS
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1) Factor Simple de Capitalización.
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2)  Factor Simple de Actualización.
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3) Factor de Actualización de la Serie.
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4) Factor de Capitalización de la Serie.
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5)  Factor de Recuperación de Capital.
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6) Factor de Depósito al fondo de Amortización.
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7) Tasa equivalente iMN  en  iMEX
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8) Devaluación
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9) Descuento Bancario 
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